

# 先“幸福”再“开心”?

## 今晚,建业信心满满战辽足

本报讯 上周一场意外而又艰难的胜利让外界对建业重拾信心,也让球队自信满满。继上周征战秦皇岛之后,本轮河南建业再度客场作战。15日晚他们在沈阳挑战辽宁开新,这又是一场两个保级直接对手之间的“六分大战”,有了上一轮击败华夏的“幸福”,球队对在沈阳“开心”一把也充满渴望。郑报融媒记者 郭韬略



想赢球,看他们三个的

### 辽足内外交困

中超第十五轮,客场作战的辽宁在上海以1:8负于上海申花,创下了近年来中超联赛罕见的大比分失球记录,如此悬殊的比分被视为是一次“公开的丑闻”,也让辽足又一次受到广泛关注——内部接连出现的欠薪等问题引发的后果终于公开呈现出来。

从第十二轮开始,辽足已经是五连败,失球数更是高达18个,在积分榜上已经滑落到了倒数第三,可谓是深陷泥潭,再加上功勋外援詹姆斯上一轮严重受伤,更是雪上加霜。虽然球队在二次转会期间一口气引入两位喀麦隆外援——边前卫鲍马尔和前锋贝卡门加,但短短几天时间内,两人很难迅速给队伍带来实质性帮助。

虽然有在客场击败过对手的纪录,但于建业而言遇到“这么差的辽足”的机会并不多,战术得当发挥正常的话,取胜并非没有可能。只是这么多年一直都靠着底蕴和经验混迹中超的辽足,也并非不堪一击,轻敌之心是万万不能有的。

### 建业士气正盛

相对于处于低谷的辽足,现在的建业则是士气正盛的时候。亚森带队以来的4场联赛拿到7分,快赶上了队伍此前12轮拿的分,虽然现在距离保级成功还很远,但队伍上升的势头还是非常明显的,特别是上一轮能在客场击败不可一世的河北华夏,球队的凝聚力和自信心都大大提升,可以说队伍在亚森的调价下正在一步步进入正轨。

本周,联赛初期就严重受伤的中后卫陈灏经过治疗已经归队,此前有伤在身外力也已经恢复了训练,虽然哈维尔受伤离队让锋线受到一定的损失,但随着新援瓦兹特的到来,亚森排兵布阵的选择余地其实是越来越大。

上一轮因为拖延时间而吃到一张黄牌,杨阔的黄牌累计数达到了4张,将无缘本轮

在沈阳的比赛,不过外力的及时复出,让边后卫人选得到有效补充,亚森所崇尚的边路进攻依然有保障。而巴索戈上一场的出色发挥,已经完全奠定了他在队内“大腿”的地位,随着射门质量的迅速提升,巴索戈对对手大门的威胁也在成倍增加。

队伍近来的表现和目前的状态,给了亚森足够的去取胜的底气,但和华夏不同,他本场面临的对手同样擅长防守反击,不会像上一场那样留给巴索戈巨大的反击空当,这个时候必须有足够的耐心。

根据赛程,从下一轮开始建业将连续迎来两个主场,如果在沈阳能取得理想的战果的话,很可能成为本赛季的球队的转折点,这于眼下的建业而言,是具备足够的诱惑力的。

## 全运会群众项目 航模为我省夺第三金

本报讯 第十三届全运会航空模型决赛昨天进入第二天,在当天下午进行的双机编队飞行比赛中,河南选手李士其、杨柳夺得该项目金牌,这是我省选手在全运会群众比赛中获得的第三枚金牌,截止到今天,河南选手取得了3金1银3铜的成绩。双机编队飞行项目比赛于下午1点30分在天津静海区开始,我省的两架飞机模型在首轮比赛中动作协同、步调一致,精彩的表现赢得了现场观众的认可,以至于比赛早早失去悬念。首轮比赛结束后,就有观众在赛场边感慨:

“第二轮不用看了,冠军肯定是河南的。”在第二轮的比赛中,李士其和杨柳表现稳定,最终如愿将金牌收入囊中。和海模一样,航模也一直都是我省的优势项目,虽然在七运会后就退出了全运会比赛项目,但并未因此而放弃,一直保持着在国内,乃至国际上的领先地位。20多年的坚守让他们在重新回归全运大家庭后得到了丰厚的回报。全运会航模比赛今天将继续进行,我省在滑翔机和二对二遥控空战两个项目上仍有夺金实力。

郑报融媒记者 郭韬略

## NBA新赛季10月18日开打 改规则减少暂停次数

NBA主席亚当·萧华在昨天正式宣布,2017~2018赛季的揭幕战将于北京时间10月18日打响。同时,萧华也表示,季后赛对阵规则不会改变,依然是东西部分区内对抗,两个分区冠军再打总决赛。

NBA联盟在当地时间周二召开了董事会,在这次会议上,联盟对一些规则和赛季重要时间节点达成了一致。根据报道,在2017~2018赛季,联盟将会把比赛中球队的暂停数从18次减为14次,另外交易截止日也提前到了全明星周末之

前,定在了当地时间2018年2月8日。关于联盟为了减少背靠背赛程而把常规赛揭幕战日期提前的猜测也成了现实。联盟主席萧华在采访中正式宣布了这一消息,2017~2018赛季的揭幕战将于当地时间10月17日打响,这要比以往赛季提前了大约10天的时间。联盟作出这样的改变,也会让赛程制定者们有更充裕的空间,去制定背靠背以及五天四赛更少的赛程,有利于减少球员们的比赛负荷,保护他们的身体健康。曾啸

## 第17届世界游泳锦标赛开幕 中国跳水梦之队亮相

昨天,第17届世界游泳锦标赛在布达佩斯蓝色的多瑙河边开幕。将一场游泳开幕式安排的多瑙河沿岸举行,可谓是匠心独运。组织者称,开幕式堪称匈牙利史上最壮观的水上表演。一组数据说明了规模之浩大:1600吨驳船、3000米大舞台、2000件服装、40架无人机和510名艺术家在布达佩斯开幕式上展现。此外,近220名志愿者和年轻运动员也参加了此次活动。众多艺术家聚集现场,将开幕式办成了一场艺术盛典。

今天开始的跳水比赛,中国跳水队派出18名选手参加全部13项比赛。在吴敏霞、陈若琳、秦凯、何姿等老队员离队的情况下,中国跳水队此次以施廷懋和陈艾森等奥运冠军领衔,全力冲击2015年在喀山世锦赛上创造的10金佳绩。

中国队目前拥有陈艾森、曹

缘、任茜、施廷懋四名奥运冠军,又有邱波、何超、司雅杰等世界冠军,整体实力无人能及,有望夺得10枚左右的金牌。

中国队拥有明显优势的项目有女子3米跳板单人和双人、女子10米跳台单人和双人4个项目。女子跳板单人项目已经连续包揽了前八届世锦赛冠军和前八届奥运会金牌,优势明显。自女子跳板名将吴敏霞、何姿淡出以后,奥运会三米跳板单人和双人双料冠军得主施廷懋成为领军人物,她是上届世锦赛和去年里约奥运会女子三米跳板冠军,技术成熟、发挥稳定。她的双人搭档换成了新秀昌雅妮。

中国游泳队将于18日启程前往布达佩斯,力争在本届游泳世锦赛上夺得4至5枚金牌。从2009年罗马游泳世锦赛开始,中国游泳队已是连续4届世锦赛保持了每届5枚金牌的神勇。



中国花游队

此次在布达佩斯,游泳中心希望中国队获得不低于上届喀山世锦赛金牌数量的目标。中国队最有希望夺金的是孙杨、徐嘉余、傅园慧等名将。有意思的是,中国游泳队中出现了一名年仅14岁的小姑娘吴卿风,2003年出生的她,来自浙江,主项是50米、100米短距离自由泳。

中国花游队、水球队将与游泳队一起出发。值得注意的是,在被称作“水中芭蕾”的花样游泳赛场,16岁的男孩参赛吸引了大家的眼光,他是中国花游诞生的第一位男子选手石浩琦,他将和比自己大7岁的盛姝雯参加男女混双,为观众演绎一段青年男女的爱情故事。李京红

## 挺进温网决赛 37岁大威迎来第二春

人,总是容易遗忘。在新王朝斩钉截铁地荣耀面前,便忘记了其实也同样绚烂如花的前尘往事。网球圈里,很少有人再说起大威廉姆斯。我们忘了,在小威威震四方之前,是她的姐姐大威一骑绝尘。在大威7次大满贯女单冠军的荣誉册上,其中5次是属于温布尔登的后冠。

昨晨,大威又一次为人津津乐道。37岁的高龄,面对比自己小了13岁的本土选手孔塔,大威廉姆斯以6:4,6:2轻取对手,个人第九次挺进温布尔登决赛。“今年我的表现很出色,在这些大型比赛中都走得很远。当然,我很激动能再进一步。”决赛上,大威将和穆古鲁扎交手,后者继2015年后再进温网决赛,那一年她输给了小威,“小威之前在决赛和她相遇过。我肯定会问她,希望她会给我一些让我在比赛中

能有所作为的建议”。小威怀孕休战,但女子网坛还是属于威廉姆斯这个姓氏的。“我很想念我的妹妹。我试着拿出像她一样的勇气,我想尝试她曾做过的事。也许我们的风格并不相同,但她一直在激励我。”驰骋赛场23年,这比许多女选手的年纪更长,大威有过低谷,却没有选择放弃。在通往决赛这一路上,她接连战胜了6位“90后”球员。

昨天,在大威廉姆斯个人第20次温网之旅中,她将站上决赛场与女子网球的未来西班牙名将穆古鲁扎交手。两人曾对阵4次,大威3胜1负占据上风,不过最近一次在红土罗马赛上,穆古取得了胜利。“我还没有在草地上和她相遇过。接下来我要好好做功课,大满贯决赛,是一个让任何球员都兴奋无比的舞台。”大威的上一个大满贯冠军,是2008年的温网。华心怡